

6月以来IPO申报 新增11家公司

进入6月以来,又有11家公司的首次新股发行IPO申请被证监会受理,其中创业板7家公司,沪深主板(含中小板)4家。截至6月13日,沪深主板(含中小板)和创业板拟IPO排队企业数为677家,其中沪市主板市场157家,深市中小板287家,创业板233家。

沪深主板新增IPO申报公司为青岛鼎信通讯,保荐机构为中金公司,签字会计师来自安永华明会计师事务所。深市中小板申报公司为江苏可一文化产业集团、厦门吉宏包装科技、浙江东音泵业,分别由江海证券、华龙证券和齐鲁证券保荐。

创业板新增7家申报公司中,由长江证券和华林证券保荐的各占2席。由长江证券保荐的是武汉智迅创源科技和海波重型工程科技,前者从事新型给药技术及药物新剂型领域,后者主攻大型构件制造技术与装备。华林证券保荐的公司分别为深圳今天国际物流技术和四川艾普网络,从事的都是信息技术服务业务。其余3家申报公司是湘潭宏大真空技术、长沙景嘉微电子、深圳蓝海华腾技术,保荐机构分别为华创证券、国泰君安证券和齐鲁证券,从事的行业分别是精密高效和成型设备、电子专用设备、仪器和工模具,以及工业自动化生产。(于扬)

上证180上证50等指数 7月1日起调整样本股

上海证券交易所与中证指数有限公司日前宣布调整上证180、上证50、上证380等指数的样本股,中证指数有限公司也宣布调整沪深300、中证100、中证500、中证香港100等指数样本股。本次样本股调整将于7月1日正式生效。

在本次样本调整中,上证180指数更换18只股票,洛阳钼业、中铁二局等股票进入指数,四川长虹、上海机场等股票被调出指数;上证50指数更换4只股票,招商证券、金地集团等进入指数,中国交建、五矿发展等股票被调出指数;上证380指数更换38只股票,中国一重、鹏博士等进入指数,东风汽车、珠江实业等被调出指数。

沪深300指数更换16只股票,洛阳钼业、深圳燃气等股票进入指数,华锐风电、山东钢铁等被调出指数;中证100指数更换5只股票,招商地产、宏源证券等股票进入指数,华锐风电、海南橡胶等被调出指数;中证500指数更换50只股票,中证200、中证700、中证800、沪深300行业系列等指数的样本股也随之进行相应调整。中证香港100指数更换5只股票,两岸三地500等指数样本股也随之进行相应调整。(黄婷)

深市核心指数 样本股调整

深圳证券交易所和深圳证券信息有限公司今日决定对深证成分指数、中小板指数、创业板指数、深证100指数等深市核心指数实施样本股定期调整。同时,深圳证券信息有限公司宣布对巨潮100指数等跨市场指数实施样本股定期调整,本次调整将于7月的第一个交易日正式实施。

根据指数定期调样公告,深证成分指数本次将更换3只样本,调入长安汽车、京东方A和TCL集团,调出河北钢铁、中色股份和神火股份;中小板指数将更换9只样本,海大集团、欧菲光等股票调入指数,黑猫股份、山河智能等股票从指数中调出,创业板指数将更换8只样本,赛为智能、华录百纳等股票调入指数,超图软件、星辉车模等股票调出指数;深证100指数将更换7只样本,国海证券、杰瑞股份等股票调入指数,中泰化学、一汽夏利等股票调出。巨潮100指数将更换8只样本,招商证券、中国重工等股票调入指数,攀钢钒钛、中恒集团等股票调出。(胡学文)

我国首个“全国低碳日”今日来临

解振华:深入推进节能减排 减煤炭消费总量

据新华社电

据国家发展和改革委员会16日介绍,今年6月17日是我国第一个“全国低碳日”。中央和地方政府将举办一系列活动,普及低碳生活和生产理念和政策。

国家发展改革委表示,今年全国节能宣传周(6月15日~21日)和低碳日的主题是“践行节能低碳 建设美丽家园”,相关活动由国家发展改革委等14个部门联合主办。

国家发展改革委副主任解振华

表示,目前国内经济社会发展受到日益强化的资源和环境制约,我国清醒认识到当前高碳发展模式难以维继,只有加快低碳发展,才能缓解国内资源紧缺和环境污染的严峻局面,实现可持续发展。我国温室气体排放总量大、增速快,国际社会对我控制温室气体排放、承担更大国际责任的要求和期待不断上升,使我国不可避免成为各方关注的焦点。此外,低碳发展已成为国际共识和世界潮流。低碳产业和技术竞争已成为国际竞争的新领域。如不加快向低碳发展转型,将在产业和科

技竞争中面临落后的危险。

据介绍,我国的煤炭消费量及其排放的污染物相当可观:去年我国煤炭消费量占世界煤炭消费量的45%,煤炭净进口2.7亿吨,成为世界最大的煤炭进口国。

解振华说,节能减排有利于减少雾霾污染,减少雾霾一方面要深入推进工业、建筑、交通运输等领域节能减排,有效降低伴随煤炭、石油等化石能源消耗产生的污染物排放;另一方面要调整能源结构,减少煤炭消费总量,发展煤气化等洁净煤技术,增加清洁能源供给,发展风

能可再生能源;加快推广节能减排工业设备、家电、住宅、汽车等。

解振华还表示,不论是建设“美丽中国”还是实现“中国梦”,都是顺应人民群众追求美好生活的期待,也都是建设生态文明、实现科学发展的具体目标。当前我国发展面临资源约束趋紧、环境污染严重、生态系统退化的严峻形势,低碳”发展和生活是实现这些目标的必然选择。

宣传周期间,各地区、各部门将通过举办展览展示、开展技术交流、组织现场体验等活动,采取发送短

信、印制宣传品等多种形式,充分调动各方面力量积极参与生态文明建设和节能减排行动,在全社会树立和普及生态文明理念,努力建设美丽中国。

工业和信息化部将举办工业企业先进节能技术产品交流会,国务院机关事务管理局、教育部将举办创建节约型校园主题宣传活动。交通运输部将举办绿色低碳交通运输体系建设试点示范推进会及节能减排成就展等活动。

据了解,去年9月,国务院决定自2013年起,将每年6月全国节能宣传周的第三天设为全国低碳日。

创投砸百亿资本 健康产业处最好投资周期?

证券时报记者 陈中

7年前,当维梧生技(Vivo Ventures)合伙人赵晋开始从事医疗健康领域的投资时,他感觉,彼时中国的医疗健康行业就像是在候机坪等待起飞的飞机。现在,他发现飞机已经上了跑道。

60多天前,爱康国宾获得高盛集团和新加坡政府投资公司(GIC)的联合投资,规模近1亿美元,成为中国健康管理行业最大的一笔私募股权投资。

目前,医疗健康领域已经成了VC/PE(创业投资和私募股权投资)机构们除了互联网之外的另一个兵家必争之地。

清科研究中心统计数据显示,2012年的中国VC/PE市场,包括生物医药在内的医疗健康行业投资案例数为188起,投资金额为18.99亿美元,折合人民币约116亿元,投资金额排在互联网、能源矿产之后,位列第三。3天后,由清科集团主办的中国医疗健康产业投资大会的召开,将再次把业界目光聚焦于医疗健康领域。

在VC/PE的眼中,医疗健康产业未来发展前景清晰,有着明确高增长。目前,整个医疗健康产业正处于投资人眼中的最好的投资周期内,医疗器械、仿制药,以及专科连锁医院是最受专业投资人关注的细分领域,创新药则受到冷落。同时,伴随着产业集中度的上升,行业的并购热潮也将持续。

最好的投资时机?

对于医疗健康领域的发展前景,受访的投资人表示看好。宏观层面的原因在于,一方面是中国目前卫生总费用占GDP比重仅为5%左右,仍偏低,发展潜力巨大;另一方面则是国家政策的明确支持。

赵晋认为,一方面,在公共医疗体系的建设上面,我国的投入还不够;另一方面,是提供给消费者选择的药品、治疗方式,以及医疗基础设施也不够。而在经济高速增长的同时,整个医疗方面配合的增长投入在过去几年中没有到位。

今年1月,国务院印发《生物产业发展规划》,提出到2020年生物产业发展成为我国国民经济的支柱产业,2013年~2015年,生物产业产值年均增速保持在20%以上。据中国科技发展战略研究院的保守估计,至2020年,整个健康产业的潜力将达10万亿元左右。

IDG资本合伙人余征坤对证券时报记者表示,除了国家政策的推动外,未来这一行业主要动力来自于几个方面:老龄化带动的医药医疗消费增长,消费升级相应带来医疗消费结构升级,城镇化带来医疗条件改善,以及居民健康意识提升等等。

我们一直对医药、医疗健康行业非常看好。”昆吾九鼎合伙人、医疗基金负责人禹勃预计,未来五年后,中国将会成为全球药品供货的中心地区,预计未来十几年我国医药市场需求将是目前的3倍,而整个中国的医疗健康领域,现在正处

于最好的投资周期内。

创新药受冷落

在谈到医疗健康领域最看好的细分行业时,被VC/PE机构反复提及的是医疗器械、首仿药、仿制药,以及专科连锁医院,曾被寄予厚望的创新药则备受冷落。

赵晋将首仿药和仿制药、特色医疗器械、疫苗、医疗服务设施放在其投资的第一列里。对于创新药,他认为在中国目前情况下,做创新药还是有一定难度,国家层面上对医药医疗企业的创新,还没有很完整的支持机制。

作为国内知名的医药研发合同外包服务机构,广州博济医药生物董事长兼总经理王延春对此深有感触。他认为,虽然国家对创新药支持力度很大,但是政策还不够协调。现在药厂要想研发一个新药,没有10年时间根本出不来,主要原因不是研究需要的时间长,而是审批的时间很长。你报上去,光排队就要排上一年,才能轮到审核。”

接下来,新药出来以后,也没有相应的配套措施,比如说,创新药进医保没有优惠或优先,需等待很长时间的招标。”王延春说,这就给创新药设置了比较高的门槛,也影响了公司投入研发新药的积极性。

创新药在进入市场的准入机制方面没有硬支撑。”禹勃负责的九鼎医药投资基金已经投资了40多家公司,主要分布在医院、医疗器械、制药工业、检测试剂等领域。他的感受是,我国在支持药品的创新和支持创新药的消费方面是脱节的,比如,在创新药的招标方面,多年进入不到市场,也进不了医保目录,不能享受到创新应该带来的超额利润。

资本注入的化学反应

当有着逐利基因的风险资本遇上安全至上的医疗健康产业,两者如何产生化学反应更引人关注。

我们在中国投了17个项目,80%以上的项目都有投后服务。”赵晋介绍说,维梧生技的投后服务主要是帮助企业搭建平台,利用其在美国的行业资源、产品资源、技术资源,为企业带来新的技术、新的产品。

禹勃对记者表示,九鼎投资医疗健康领域的公司一直坚持的理念是,用资金换取投资机会”,在投后服务方面组织专业人员,帮助企业制定从新药的研发到选题立项的规划,进行销售体系的构建,推荐优秀人才等。

不过,资本带来的化学反应并非都是良性的。资本的快速、大量涌入也引起了一些担忧。

例如,在连锁体检机构方面,近期关于体检机构出现漏诊误诊、诱导消费、价格战的报道,无疑为体检行业的管理者和投资者敲响了警钟。社科院经济研究所公共政策研究中心副主任赵强日前撰文指出,风险资本进入连锁体检机构有双重效应:一方面给体检行业的成长输

血,推动了相关机构的发展;但另一方面,资本的逐利性,特别是短期逐利的要求,也给体检行业带来了很大的压力,扭曲了这个行业本来应该比较稳健的发展轨迹。

行业并购潮起

产业集中度是医疗健康产业始终绕不开的话题。它不仅涉及国家决心,事关产业竞争力,还蕴藏着产业整合的脉络和VC/PE的退出通道。

就医药工业来说,行业集中度

确实不高,在全国有6000多家药厂,其实有1000家药厂就够了。”王延春认为,在新版GMP的影响下,势必有许多不符合标准的药厂选择被并购重组,称之为收购兼并的热潮也不为过。

事实上,医药行业并购潮”在去年已然显现。清科研究中心的数据报告显示,2012年中国医疗健康产业并购案例数67起,涉及并购金额16.96亿美元,从细分行业来看,医药领域的并购案例数最多,占总数的76%。

禹勃表示,目前高度分散的医

爱康国宾董事长兼CEO张黎刚:

希望体检外收入占三成 盲目扩张是定时炸弹



证券时报记者 陈中

比其他机构的服务更为大众化、受众面更为广泛的服务。

我们的初步规划是,将把近1亿美元融资的1/3投到新业务这一块。现在体检收入占到总收入约90%,我希望看到未来爱康国宾的规模接近100亿时,体检收入占比是五成到六成,新业务的收入占到1/3。

证券时报记者:如何看待健康管理行业与大数据、移动互联网的结合?

张黎刚:健康管理行业目前还是体现在以健康体检为主导,至于对健康人群的生活方式管理,患慢性病人的服务,以及中国特有的亚健康人群生活方式管理这方面,还没有成为一个真正的业务,买单的人有限,而提供这方面服务的也有限。

但移动互联网为这个行业的后续服务提供了更多的手段与工具。现在市场上很多移动医疗应用都是免费使用的,功能上更多的是让用户做一些测试,大部分用户是随机人群,也没有后续服务。这些公司可以和我们合作,增加配套的后续服务,我觉得收费成为可能了。

在大数据应用这块,移动医疗服务公司可以针对体检机构的客户进行专项开发,可以一起发展收费的服务模式。

证券时报记者:爱康国宾进行了多轮融资,在发展速度上是否有投资人带来的压力?如何看待VC/PE资本对这个行业的影响,会不会让公司更急功近利?

张黎刚:风险资本的进入对这个行业的发展起到了至关重要的作用。我们引入VC/PE都是采取比较保守的融资策略,无论是2007年美林证券主投的那一轮还是今年引入高盛和GIC,选择的都是中长期的投资机构。而且,我们与VC/PE机构签订的投资条款里,都没有以短期业绩作为对赌标的的条款,因为这种条款会促使公司急功近利,对处于受到政策因素影响比较大的医疗行业来讲会有比较大的风险。

医疗实体的扩张方面,我觉得一年在全国开15到20家新的体检中心,在我们的管理半径之内。如果一年开超过20家体检中心,我认为就是不理智的盲目扩张了,对于任何管理团队都将是“定时炸弹”。

